

奋力推动市委办“三服务”工作开创新局面

本报讯(记者 刘昂)4月2日下午,市委办公室召开2021年工作会暨党风廉政建设工作、机关党的建设工作部署会。会议总结去年以来工作,部署今年工作,引导全体同志奋力推动市委办“三服务”工作开创新局面。

会议强调,2021年是中国共产党成立100周年,是全面建设社会主义现代化国家新征程开启之年,是“十四五”起步之年,也是市委兑现“大干快上三五年、请君再看周口城”庄严承诺的收官之年。做好今年市委办工作,意义重大、使命光荣。全体同志要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记重要指示批示精神,全面贯彻中央、省委、市委

各项决策部署,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,践行“五个坚持”,增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,提升“五个基本能力”,争当“六个表率”,以创新思维和系统观念谋划工作,以顽强奋斗和赤诚奉献担当作为,持续打造“风清气正、干事创业、创新高效”的模范机关,建设对党忠诚的“坚强前哨”和“巩固后院”,以优异成绩庆祝建党100周年。

会议对2020年度市委办公室先进科室、先进工作者进行了颁奖,并就如何做好机关党的建设、党风廉政建设、“三服务”等工作,提出具体要求。②8

周口师范学院:缅怀革命英烈 提升党性修养

本报讯(记者 王泉林 实习生 舒琪)4月2日,周口师范学院师生党员代表来到周口烈士陵园,缅怀革命先烈,重温入党誓词,强化党性教育。

当日上午,周口烈士陵园内细雨纷扬、草木葱茏、春花芬芳,周口师范学院师生党员代表100余人在于烈士纪念碑前,奏唱国歌,敬献花篮,重温入党誓词,瞻仰烈士纪念碑,祭奠为革命牺牲的英烈。

广大师生党员代表纷纷表示,通过

这次主题党日活动,进一步涤荡了心灵,提升了党性修养,激发了工作和学习的热情。

周口师范学院体育学院党委书记刘锦表示,举行这次活动,就是要加强对广大师生党员的党性教育,以更加丰富的形式开展党史学习教育活动,坚定信念,激发热情,努力做到明理、增信、崇德、力行,强化新时期广大师生党员责任意识,以优异的成绩向中国共产党成立100周年献礼。②18

红白理事会“理”出文明新乡风

本报讯(记者 黄佳)推动移风易俗、建设文明乡风是实施乡村振兴战略一项非常重要的工作,是培育和践行社会主义核心价值观的必然要求。

近年来,川汇区城北街道办事处着力深化文明村镇创建工作,积极运用红白理事会开展移风易俗、破除陈规陋习活动,倡导文明新风,助推乡村振兴,广大群众养成了文明健康的生活方式,社会风气不断向善向好。

在川汇区城北街道办事处邵火庙行政村,由于大力开展移风易俗和破除陈规陋习工作,村民思想发生了根本性的变化。村内成立红白理事会,由老党员邵士光担任红白理事会会长,吸收在群众中德高望重、主动热心、公平正义、群众信得过的老党员、村干部、好乡贤等人员积极参与。红白理事会在村党支部的领导下开展工作,实行自我管理、自我教育、自我服务。一方面,积极

向群众宣传党的方针政策,认真贯彻执行党的政策、法规,倡导鼓励村民改变婚丧嫁娶大操大办、吃喝浪费等现象,并主动为婚丧嫁娶主做好服务。另一方面,红白理事会进一步规范理事会成员行为,加强文明殡葬宣传,积极倡导厚葬薄葬文明新风。

“以前娶媳妇嫁闺女存在一种攀比心理,如果彩礼低就觉得没面子。办喜事动不动就要办个几十桌,费时费力又费钱。如今就摆个十来桌自己家人聚一聚,大家的观念转变了,经济负担减轻不少。”邵火庙行政村的一位姓王的村民对村里的这一变化“点赞”。

据川汇区城北街道办事处人大工委主任时莹介绍,现在村民婚嫁丧娶摆酒基本都很节俭,一些党员还以身作则,带头简办喜事。红白喜事不再大操大办,减轻了群众的负担,有效扭转了社会风气。

市机关事务管理局:“光盘”光荣深入人心

本报讯 习近平总书记作出坚决制止餐饮浪费行为重要指示后,市机关事务管理局党组第一时间研究部署,率先向全市机关餐厅和机关广大职工发出倡议书,号召大家厉行节约自觉抵制餐饮浪费行为。市机关事务管理局开展厉行节约反对餐饮浪费工作行动迅速,其做法被“学习强国”转发推广,成为全国在开展机关餐厅反对餐饮浪费活动中,第一个被“学习强国”宣传报道的市级机关事务管理局。

市机关事务管理局通过组织餐厅管理、采购、厨师、服务员、就餐人员,共同分析梳理采购、加工、供餐、取餐、回收等环节存在的“浪费点”,研究制定反对浪费的精准措施,全力构建环环相扣的机关餐厅节约反浪费全链条精准管理模式。与此同时,利用签名墙活动和

践行光盘行动,引领广大干部职工树立节约光荣、浪费可耻的理念,把反对餐饮浪费、实现光盘变成行动自觉。为避免各地出现麻痹思想、形成厉行节约反对浪费一阵风的错误认识,局班子成员分别带队到县(市区)乡(办)调研,督促各地不断完善措施,常抓不懈。

目前,机关餐饮厉行节约反对浪费活动初见成效,干部职工节约反浪费理念已牢固树立,餐厅食材消耗明显减少。不少就餐人员表示,现在习惯每次少取、按需取餐,“光盘”光荣已深入人心。在市机关事务管理局有力推动和市行政中心机关餐厅的示范引领下,全市各级机关餐厅纷纷结合自身实际,持续开展形式多样的“厉行节约反对餐饮浪费”活动,厉行节约反对餐饮浪费已成为我市广大机关工作人员的行动自觉。(郭忠斌)

公告

督、举报,现将举报方式公布如下:市长热线电话:12345,市营商办举报电话:8212345(上班时间),邮箱:zkysybjb@163.com。

周口市优化营商环境工作领导小组办公室
2021年3月25日



清明节期间,一游客在我市景区损毁树木。城市文明需要大家共同提高,城市形象需要大家共同维护,市文化旅游部门提醒大家爱护公共设施,文明出游。

本报记者 摄

初心长留天地间

(上接第一版)工作30年,租房28年,先后搬家6次,最后一次,4个纸箱里装着的全部“家产”,除了生活必需品之外,就是68本荣誉证……山西大同市阳高县信访服务中心原主任、共产党员李培斌50年的人生,活得踏实,活得亮堂。

正直如山,清廉若水。

翻开他的日记本,这位来自基层的人民调解员对自己有着严格的检视:

“始终保持党的艰苦奋斗优良传统,守得住清贫,耐得住寂寞,经得起埋怨”“坚定廉洁底线,不义之财不取,不仁之事不为,不正之风不沾”“防微杜渐,抵制诱惑,无愧于党、无愧于民、无愧于心”。

“清贫,洁白朴素的生活,正是我们革命者能够战胜许多困难的地方!”方志敏在他撰写的《清贫》中如是说。

生命无法不朽,但可以创造不朽。

永葆初心

81192——每年4月1日,这串编号总会被人们提起,纪念壮烈牺牲的英雄。

2001年的这一天,海军航空兵飞行员王伟驾驶81192号战机紧急升空迎敌,被对方螺旋桨打掉尾翼,消失在海天之间。

2021年3月底,一封落款为“您跨越二十年的战友”的手写信放在王伟墓前。

“马上就到您离开二十周年的日子

了,我来看看您。”信中说,“最初认识您是在2017年4月1日,那时我大……我心中沉睡多年的军旅梦宛若深埋地下的种子感受到了春意,开始萌发。”

这封信,讲述了一位年轻人受王伟事迹鼓舞加入海军的故事,也见证着在英雄精神激励下,无数后来者接力前行的脚步。

“我已无法返航,你们继续前进!”

正如王伟在生命最后时刻留下的这句话,永葆初心、继续前进,是对英雄最好的纪念。

永葆初心,就要使信仰之火熊熊燃烧。

“我志愿加入中国共产党”——这句铿锵誓言,让先烈们前赴后继。

从来壮烈不偷生,许党为民万事轻。王伟在入党申请书中写下“决不是为了捞点政治资本,也不是为了升官发财”;陈占芳倒在战场,衣袋里的入党申请书留下16个弹孔;樊贞子、曾翙翔等脱贫英雄,在入党申请书中留下对信仰的诠释。

“为共产主义奋斗终生”——这句庄严承诺,一直在神州大地回响。

中国共产党即将迎来百年华诞之际,党史学习教育在全党如火如荼展开。在邱少云烈士纪念馆、在遵义会议会址、在青海省西宁市中国工农红军西路军纪念馆的西路军雕像前……重温入党誓词的宣誓声,坚定着前行的理想和信念。

永葆初心,就要让红色基因绵延不绝。

“欢迎大家参观我们景岳小学!1941年4月17日深夜,共产党员崔景岳、马文良、孟长有为了民族的独立,人民的解放,面对封建军阀马鸿逵的屠刀,宁死不屈,英勇就义在我们的校园内。”

作为学校一名小小解说员,11岁的杜雨桐在学习之余常常来参观三烈士纪念馆的客人和本校同学讲解三位英雄的故事。

“我们现在的幸福生活是烈士们用鲜血和生命换来的,他们英勇奉献的精神像一面永不褪色的旗帜激励着我们景岳的学生,现在好好学习,长大以后报效祖国。”杜雨桐说。

夏明翰、董存瑞、王进喜、邹碧华、黄文秀……前赴后继的英烈,成就了百年大党的辉煌历史,为立党兴党强党提供了丰厚滋养,也在一代又一代青少年心中播撒下“红色种子”。

永葆初心,就要走好新时代长征路。

清明,桂北。山间水旁,红军墓分外肃穆。

1934年11月下旬至12月上旬,为确保中共中央和中央红军主力渡过湘江,粉碎敌人围歼红军于湘江以东的企图,数万红军将士奋勇杀敌,鲜血染红了大地。

先烈热血浸染的桂北山区,如今已摆脱贫困,迎来别样的新风景:

与昔日红军进入灌阳、全州两县的线路重合度80%以上的灌凤高速于2015年开通,给老区人民带来更多福音。

社;

在新圩阻击战所在地灌阳县新圩镇和睦村,灌凤高速公路带来了更多游客,带动当地黑李、西瓜等水果热销;

走进华江乡高寨村梁家寨,竹林摇曳、溪水透亮,一栋栋具有瑶族特色的民居错落有致,红色文化广场、农耕展示区等别有味道;

……

逶迤八百里沂蒙,巍巍七十二崮,曾有百万人民拥军支前,十万英烈血洒疆场。

如今,军民水乳交融、生死与共铸就的沂蒙精神在接续传承,先辈们人民至上的情怀理念,已深深融入新一代共产党员的血脉基因中。

山东临沂市兰陵县代村党委书记、“时代楷模”王传喜正在大力鼓励支持村民自主创业就业,带领人民群众开拓强村富民的路子。

“每一代人都要走好自己的长征路。全面推进乡村振兴,我们要接力干下去。”王传喜语气坚定。村庄越来越美,是他和所有村民的愿望。

马克思说:“我们的事业并不显赫一时,但将永远存在”。志士先驱虽已长眠,但留给后人的那弥足珍贵的精神财富,将世代长存,永不磨灭。

英雄不寂寞,初心留人间。

清明祭扫的队伍,蜿蜒在江西瑞金叶坪的红军烈士纪念塔前。纪念塔正前方的草地上铺写着八个苍劲大字——

“踏着先烈血迹前进”!

(新华社北京4月4日电)

周口市统计局召开党史学习教育动员会

本报讯(记者 侯国防)为深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话和省委、市委动员部署会议精神,4月2日,周口市统计局召开党史学习教育动员会,对全局开展党史学习教育活动进行安排部署,动员全局广大党员干部“学党史、悟思想、办实事、开新局”,以更加昂扬的姿态、更加饱满的热情,奋力开创统计事业发展新局面。市统计局领导班子和全体干部职工参会

参加会议。

会上宣读了中共周口市委印发的《关于开展党史学习教育的实施意见》和《中共周口市统计局党组关于成立党史学习教育领导小组及办公室的通知》,明确了领导小组成员及职责分工。对2021年全局党史学习教育活动进行全面动员部署。

会议强调,要深刻理解开展党史学习教育的重大意义,准确把握和全面落实党史学习教育的目标任务,确

保党史学习教育活动取得扎实成效。会议要求:一要压实领导责任。局领导班子成立党史学习教育领导小组,各级党组织要按要求成立相应领导机构,要动员到位、部署到位、执行到位,要各尽其责、密切配合、一体推进。二要创新方式方法。注重全面系统学、注重对照反思学、注重交流互鉴学、注重现场体验学。三要加强监督指导。领导小组要切实发挥作用,采取多种方式深入了解学习教育开展情况,做好全

程督导,及时总结,及时解决问题。四要加强宣传引导。充分利用新闻媒体,发挥多平台作用,深入宣传党中央精神和省、市委相关部署,营造浓厚舆论氛围。五要做到互补促进。把党史学习教育统筹安排起来,切实把学习教育实际成效体现到贯彻落实市委、市政府重大决策部署和中心工作任务上,确保圆满完成年度各项任务目标,以优异成绩迎接中国共产党成立100周年。②5

郸城新城街道党工委:推动党史学习教育走心走深走实

本报讯(记者 卢好亮 通讯员 麦立军)郸城县新城街道党工委坚持把开展党史学习教育作为提高政治素养、强化党性锻炼的“磨刀石”,不断创新教育形式,拓宽教育阵地、丰富教育内容,持续深入推进党史学习教育走心走深走实。

党员干部带头示范学。新城街道党工委党员干部发挥头雁效应,先学一步、深学一层,带头精读党史、深读党史、研读党史,巩固和升华理想信念。

班子成员组织开展党史学习研讨,

题党日”活动,加深对党史、国史的领悟,进一步坚定信念、凝聚力量。

举办专题讲座推进学。新城街道党工委邀请市委党校讲师为全体党员干部上党史课,通过回顾党史、对照现实、反思自身,进一步增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,时时不忘责任和使命,精益求精不断提高能力,踏踏实苦干争当先锋,真正做到理想铭记、信念在心,宗旨不忘、本色永存。

传承红色基因深入学。新城街道党工委组织机关党支部、社区党支部在职党员、退休党员、居民党员70余人,到县党员政治生活馆参观学习,在重温党史中增强党性意识、强化政治担当;在重温誓词中,肩负使命担当、

砥砺奋进作为;在重温初心中,学习百年党史、点燃奋斗激情,同时教育引导党员干部坚持学史明理、感悟思想伟力;坚持学史崇德、赓续奋斗精神;坚持学史力行,务实担当作为,真正把参观学习成效转化为干事创业激情。

参加“党史夜校”共同学。新城街道党工委组织党员干部认真学习收听收看“党史夜校”专题讲座,激发党员干部学习热情,增强党内生活吸引力,引导学出理论上的清醒、政治上的坚定、作风上的过硬,充分发挥党支部战斗堡垒和党员先锋模范作用。

宣传先进典型广泛学。新城街道党工委下发《关于开展向罗德强同志学习的决定》,学习他对党忠诚的政治担当;在重温誓词中,肩负使命担当、

品格、争先创优的责任意识、崇德向善的优秀品质和甘于奉献的高尚情操,激励广大党员干部以模范为榜样,弘扬担当精神、脚踏实地工作,恪尽职守、干事创业,争做先进、勇创一流。

注重融会贯通结合学。新城街道党工委把党史学习教育与“三会一课”“不忘初心、牢记使命”主题教育相结合,引领广大党员干部以史为鉴,从党史中汲取精神之“钙”,筑牢信仰之基,把稳思想之舵;注重与重点工作推进相结合,以学促干激发新动力、以学笃行展现新作为;注重与联系群众、服务群众相结合,坚定为民情怀,担当本色,积极主动为身边群众办好事、办实事,解决好群众的操心事、烦心事、揪心事,真正实现党员受教育,群众得实惠。



4月5日,沈丘县周营镇一处大棚生态花卉栽培基地,联邦合作社技术员正在管理第二茬即将销售的订单月季花卉。该合作社大力发展生态农业,积极走种植特色苗木花卉之路,促进现代农业增效、社员增收,以此巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接。

据介绍,今春首批订单盆景欧洲月季花卉被商家抢购一空,经济效益可观。谢辛凌 摄